

Свободные рифур. с Литовской ССР август 28

Гр.: Железнич

17.12

КГБ ЛИТ. ССР

2-УПРАВЛЕНИЕ

№ 5621

1979

С 5 по 18 июля 1979 года в Шя ССР находилась группа туристов США /фирма Транс Интернешенел Турс/. Работал гид Зита М.

Все туристы, за исключением Она и Розалия Ясинокас, а также руководителя группы Адоменас, в Литовской ССР находились в первый раз. Маршрут группы: Ленинград-Рига-Вильнюс-Москва.

Руководитель группы Джон Адоменас в Литве уже не в первый раз, как упоминалось выше, хорошо знает правила нашего приема. Свои обязанности как руководителя выполнял неплохо, старался занимать туристов в свободное время, организовал их посещение театра, концерта. Однако нельзя сказать, чтобы группе была-бы им довольна, о чем можно судить хотя и такому факту, что по приезде в Вильнюс члены группы демонстративно с ним не разговаривали. Такое их поведение объяснялось целым рядом неточностей при организации поездки /напр. несовпало время их приезда в Вильнюс, в следствие чего родственники туристов не могли их встретить и т.п./ Странно выглядел тот факт, что организовывал туристов на мероприятия в свободное время, в отговаривал их от купленных ими экскурсий. Так, например, было в Ленинграде при посещении Петропавловской крепости. Станным выглядел и тот факт, что в таможне советовал туристам не обращать внимания на наши правила /напр. туристке Ясинокас посоветовал не записывать в декларацию золотых вещей, которые затем сможет подарить своим родственникам/.

Хотя во время работы гид с Адоменасом в конфликты не вступила и работа шла довольно гладко, гид отмечает, что он приятного, хорошего впечатления не оставляет. Адоменас неоткровенен в беседе, старается повернуть разговоры таким образом, чтобы придать отдаленным явлениям отрицательное значение. Напр. - рассказал факт, что одна довушка, вышедшая замуж за американца и проживающая сейчас в США, совсем не получает писем из дома и старался придать этому факту политическое значение.

Все подделки фирмы Адоменас старался перевалить на "антитурист", или гида /напр. ранний рейс в Ригу, поздний завтрак в Москве и др./

В группе находились три монашки - Романаускас Анна, Зокас Элизабет, Цикавэйдж /Cickavade/ Вероника. Последняя была задержана при въезде в СССР в Таможню Ленинграда. Она везла большое количество религиозной контрабанды: статуетки святых, молитвенники, библию, четки, открытки святых и римского папы. Все эти вещи

были конфискованы. Часть вещей - чемодан, сумка и мешок - были задержаны. Туристка пыталась в таможене доказывать, что часть вещей ей не принадлежат, а вещи другого человека из группы, но фамилию назвать отказалась. Позже, в Москве, когда вещи были ей возвращены, она сказала, что часть вещей еще в Хельсинки дала ей туристка Зекас Элизабет и попросила их принять в чемодан последней, поэтому и вещей оказалось так много.

В группе был турист Джозеф Марконис, врач, специалист высокой квалификации по урологии. Ему была организована встреча с нашими специалистами-урологами в респ. клиниках - с проф. Мичелите, врачом Тамулявичюс и гл. врачом Спиридоновым. В клиниках турист осмотрел урологическое отделение и лабораторию. Беседы велись в основном по специальности, по вопросам трансплантации почек. В конце беседы турист пригласил наших врачей на обед, который состоялся в воскресенье, на котором, по словам туриста, затрагивались многие "житейские" вопросы: зарплата, квартплата, проблема квартир и т.п.

М. В. Зекас

Спиридонов

Врач уролог
д-р С. С. Спиритов

и др.